

感恩同桌

青岛崇德小学六年级(3)班 王若兮

“我来自偶然,像一颗尘土,有谁能看出我的脆弱……”每每听到这首歌,我会拥抱着回忆,想起那个曾经的她——我的好同桌。

刚上学的时候,我不爱说话,很害羞,遇到不会的题也不敢去向老师,成绩由此也慢慢地下滑。细心的同桌似乎察觉到了我的失落,问我:“你最近是不是发生了什么事呀,怎么不开心呢?”“最近我的成绩下滑了好多,有不会的题我又不敢去向老师。”我悻悻地指着一道错题答道:“你不要害羞,走,我陪你一起去找老师。”终于,在她的带领下,我迈出了第一步,问了老师第一个问题。

后来,她慢慢地开导我、陪伴我,让我也交到了很多朋友,渐渐地我不再害羞,变得大方开朗起来。我不断地突破自己,常常向老师和同学请教问题,成绩也提了上去。这让我理解了“财富不一定是毕生的朋友,而朋友肯定是一生的财富”这句话的含义。我的好同桌,感谢你的鼓励和帮助,也感谢你这六年来的陪伴。“感恩的心,感谢有你,伴我一生,让我有勇气做我自己……”熟悉的旋律再次响起。

假如我是孙悟空

青岛二十四中学七年级 王君福

每个人在心里都有一个想成为的人,比如钢铁侠、九尾狐……而我想成为的人是孙悟空。

假如我是孙悟空,我会从天庭中借一粒可以医治世间所有疾病的灵丹妙药,施一个法术,把它变为七十亿个,让全世界的人都身体健康,不会再发生“非洲小孩患病因没钱而被医院赶走”的事情。

假如我是孙悟空,我会飞到各国,把他们的武器变成一片一片的草地和动物,我会平息国家之间的矛盾,让他们懂得战争的危害,我会让他们拆掉污染严重的工厂,让人们不要过度消耗资源,多种花草树木,让地球的环境变得更好,让人们不要伤害小动物,要做到人与自然和谐共处。

假如我是孙悟空,我会将天庭中的宝贝分给人类的科技研发部门,让他们进行研究开发,让人们的生活变得更美好。假如我是孙悟空,我会……

我爱养猫

青岛上清路小学二年级(5)班 殷睿宸

我喜欢小猫,为此妈妈为我买了一只小猫,现在它已经一岁多,可爱极了。

有一次放学路上,我给我家猫咪买了好多好喝的、好喝的和好玩的。一进家门,小猫咪就向我扑来,我激动地扔下手中的东西,抱起小猫咪一顿猛亲。之后,我又喂它一些好吃好喝的东西,还陪它玩耍了一会儿,直到它玩累了我才去写作业。

还有一次,我去一个朋友家玩,他家养了好几只猫咪,每一只都很可爱。我伸手想去摸摸小猫咪,可猫咪们看见我转身就走开了。我伤心地问朋友:“它们平时也这样不理人吗?”朋友说:“不是,是因为它们不认识你,跟你不熟悉。”这时我突然听到闹钟响了。睁眼一看,原来是自己做了个梦。以前我只能从网络上看看猫咪的图片和视频,现在我自己家有了可爱的小猫咪,有了它的陪伴,我每天都很开心。

论诚信

青岛超银小学金沙路校区六年级(4)班 武思怡

诚信是为人之本,《论语》中曾说“人而无信,不知其可也”,可见诚信是多么的重要。

战国时期的秦国,有一个叫商鞅的人,为了推进改革,他下令在都城南门外立一根三丈长的木头,并当众许下诺言:“谁能把这根木头搬到北门,就赏黄金十两。”但没人相信这轻而易举的事情会有如此高的奖赏,直至赏金提到五十两时,有一壮汉将木头搬到了北门,商鞅如约赏了他五十两黄金。商鞅这一诚信之举赢得了民心,改革得以成功。由此可见,只有拥有诚信,才能得到他人的信任,可见诚信是多么可贵。生活中我们一定要做诚信之人,因为它是人与人之间相处的基础,没有诚信,将一事无成。

古往今来,像这种事例举不胜举。古代的曾子杀猪,以身作则告诉儿子诚信的重要性;韩信落魄时,得到一位妇人的帮助,韩信临走时保证将来一定会报答她,当韩信当上了楚王后,他派人将黄金千两送给了曾经帮助过他的妇人。这些故事都告诉了我们做人要讲诚信,诚信之人才能立足于社会。

《韩非子》中讲道:“小信成则大信立。”是的,诚信是人生中最宝贵的财富,生活中我们要真诚待人,信守承诺,做一个诚信的人。



写作是一件快乐的事情。新闻随时发生,事件各有不同,用手中的笔记录下生活的点点滴滴。一件难忘的小事、一次有趣的旅途、一份特别的感悟,都能变成跳动的字符,期待你的佳作哦!我们在《青岛早报》教育周刊绿地版推出优秀的文章。

字数要求:300—500字

投稿邮箱:zabaoled@126.com

体裁:作文、绘画、摄影、诗歌作品皆可

温馨提示:来稿请注明作者学校、年级、姓名及联系方式

浓浓地瓜情

青岛市文登路小学三年级(5)班 周恩慧

去年十一假期,我和妈妈一起去姥姥家,帮着她去地里挖地瓜,这对我来说是一件新鲜又快乐的事情。

来到地瓜园,只见姥姥和姥爷已经开始了劳作,姥姥正修整地瓜蔓,为挖地瓜做着准备工作。我和妈妈见状立刻戴好手套,拿起铲子开始挖地瓜。我用力铲下去,好好的一个大地瓜顿时被我铲成了两半。姥姥心痛地喊道:“宝贝,不能这样挖地瓜!”接着,姥姥给我们示范起正确的挖地瓜方法,妈妈说道:“种这么多地瓜,挖起来太累了,买点吃不行吗?”姥姥语重心长地说:“自己种的地瓜更好吃。”

于是,我和妈妈学着姥姥的样子开始卖力地挖起地瓜来,姥姥边挖边絮絮叨叨地说:“这些年之所以种地瓜,是因为你姥爷生病后特别爱吃地瓜,我去外面买不方便。”我扭头望着日渐消瘦的姥爷,眼里不由泛起了泪花。

时至今日,姥爷已经去世一年多了,每当我看到地瓜就会想起当时挖地瓜的场景,不由会想起姥爷。因为姥爷爱吃地瓜,姥姥便不辞辛劳地种地瓜,这就是姥姥对姥爷浓浓的爱。



绘画 市南区实验小学五年级(1)班 夏玉翔

骄者必败

青岛贵州路小学五年级一班 程佳慧

有这样一则家喻户晓的故事:兔子因为跑得快,向乌龟提出挑战,进行一场龟兔赛跑。比赛时兔子因为骄傲,在半路上呼呼大睡,最终被乌龟反超输掉了比赛。这个故事告诉了我们骄傲必失败的道理。故事如此,生活亦然。依稀记得那个阳光明媚的早晨,我拿着自己那份得了100分的英语试卷,满心欢喜,甚至有点得意忘形,对两天后的期中考试信心满满,一副稳操胜券的样子。

在接下来的备考中,我心不在焉,仿佛这次考试与我没有半毛钱的关系,班里的同学们都在努力复习,而我却在那里看起了课外书,就像是个局外人一般。老师和同学看到我这样的表现,纷纷劝我要好好复习,我虽然嘴上答应着,心里却沾沾自喜。我的基础比你们扎实,上次都考了满分,这次考试也肯定没问题。

期中英语考试如期而至,我一看试卷,感觉太简单了,于是,我只用了20分钟就做完了全卷,随意一检查,就很自信地把卷子放到桌子上,我心想:“这次考100分是十拿九稳了。”于是就趴在桌上闭目养神。

第二天的英语课下发了成绩单,刺眼的75分映入眼帘,我惊讶不已,难道是老师发错了试卷?仔细一看,没错,就是我的卷子,再看看周围的同学都是95分以上,后悔的眼泪在眼眶里不停地打着转。那时,我又想起了《龟兔赛跑》的故事,顿时汗颜不已,此时的自己不正是在故事里那只骄傲自大的兔子吗?因为骄傲最终输得一败涂地啊!

是的,骄者必败,这也正如莎士比亚所言:“一个骄傲的人,结果总在骄傲里毁灭自己。”

小狗毛毛

青岛北仲路第一小学四年级(3)班 王睿泽

毛毛是姥爷家养的一只小狗,是大麦町犬种,也就是人们俗称的斑点狗。这只小狗左眼白,右眼黑,是名副其实斑点狗。它的尾巴也是白一块黑一块的,在后面一摇一摆,非常可爱。每次去姥爷家我都会和毛毛一起玩,喂它好吃的东西。

毛毛的吃相非常有趣,遇到有肉吃的时候,它就会兴奋地往后一蹦,然后再悄悄地一步一步慢慢往前走,来到盘子前,先嗅嗅肉的味道,然后就开始大快朵颐地吃起来,吃完后,它总会弄得满嘴是油。这时,它便一脸满足地望着我,“汪汪”叫了两声,仿佛向我表示感谢。

别看毛毛平日里挺可爱,但是当它受到攻击时,会毫不犹豫地反击。有一次,我由于太着急,不小心踩到了毛毛,它立刻爬起来,摆出战斗的姿势。我却不以为然,以为它在和我开玩笑。我拿起小玩具扔到它的身上,此时的毛毛已经生气了,它迅速地把爪子亮出来,直接冲我身上就是一巴掌。吓得我三步并做两步跑回房间躲了起来。

姥爷家的这只小狗给我带来了无穷的欢乐,我们一家都很喜欢它。

赏月

青岛镇江路小学三年级(1)班 宋思宇

时光荏苒,中秋降临。蓦然回首,那“梅子金黄杏子肥”的盛夏已悄然逝去,而“湖光秋月两相和”的金秋已欣然而至。就在这凉风习习的季节里,迎来了合家团圆的中秋佳节,此时也是赏月的好时机,于是我们一家人在饭后便来到院中欣赏这中秋圆月。

中秋的月亮格外皎洁,像一个雪白的大玉盘,挂在浩瀚的天幕上,这不由让我想起李白的诗句:“小时不识月,呼作白玉盘”。是啊,今天我所看到的和古时李白所看到的是同一轮月亮。李白说他看到月亮里有广寒宫,广寒宫里住着嫦娥和玉兔,我虽然没看到这些神话人物,但是我却想到了我国成功发射并安全返回的“嫦娥五号”,它从月球上带回了珍贵的土壤。虽然月球上没有嫦娥和玉兔,但却有着丰富的资源,有待我们人类去开发利用。

中秋夜月光柔和,一轮明月挂在天空,是一道美丽的风景,带给人无限遐想。

大山的语言

青岛第一中学高三(5)班 彭映璋

第一次回老家,在久违的山景映衬下,说着土话的太婆显得那么暗淡,她说给一桌子人的土话,最后还是掉下来砸在她自己头上。众人的欢声笑语中,她的土话是如此格格不入,没人在听,也没人在乎。大人们也只是微微颌首,以做淡漠的回应。七岁的我是如此惶恐,于是急着反抗:“别说了太婆,我们要听普通话。”我记不清她的神情,她大概是充满困惑吧。她的普通话有点蹩脚,但终于有了熟悉的音调,没有了那粗野的大山里的语言。

后来又回去了几次,但那时的我,似乎总有种不可救药的幼稚与矫情。第四次回老家,太婆已然学会操着一口普通话招呼我们。她向偻着引我入座,不合时宜的几句蹩脚普通话和渴望融入我们的急切神态,使她显得孤寂又狼狈。她的话还是大多跌落墙脚,独自沉眠。

太婆似乎也有所察觉,开始变得安静,但并不是厌倦了,她仍然渴望交流,就好像一座沉眠的火山,渴望缩进地幔下面。我坐在太婆旁边,余光瞥见她坐成了一帧静默的剪影。看着太婆如远处山峰般沉默,我胸中有种巨大的隐痛喷薄而出。我静静地向着太婆的方向贴近,一只手轻抚着她的后背,另一只手紧紧与太婆的手相握。太婆手心的温度传来,恍惚间,那粗野的语言也被赋予了温度。泪水从眼眶中流出,轻轻滑落到嘴边,恍如在哭诉着什么。太婆属于这里,理应在这里的语言,语言是独特的艺术,它留存着多少传说、故事、山歌……我们何必强求这样一位老人融入我们呢。

在灯光下,我听见窗外轰鸣的山风,粗犷纯粹,像极了这大山里的语言。我突然意识到,我也来自大山,同山里的语言一样,都是太婆的孩子,只是它在我心中总是无处安放。我神色凛然地说:“太婆,你说吧,我会认真听。”我看见太婆眼睛里闪动的光。太婆的山歌,久久回荡,原生态的纯粹,耳目一新。